VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT
1. NHÁNH 1: “NGHỀ NÔNG”
 (Thời gian thực hiện: Từ ngày 08/12- 13/12/2025)
Giáo viên thực hiện: Nguyễn Thị Liên

Thứ 2 ngày 08 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển: Phát triển thể chất
Đề tài: Bật liên tục về phía trước
	Mục đích – yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1.  Kiến thức
- Trẻ nhớ tên vận động, biết thực hiện vận động bật liên tục về phía trước.
- Quyền được tham gia: Trẻ có quyền tham gia vào các nhóm chơi, tham gia tập các bài tập phát triển thể chất.
2. Kỹ năng:
- Rèn cho trẻ kĩ năng vận động bật liên tục về phía trước
- Phát triển tố chất nhanh nhẹn, khéo léo cho trẻ.
3. Thái độ:
- Trẻ mạnh dạn tham gia tập luyện
- Giáo dục trẻ thường xuyên tập thể dục để cho cơ thể khỏe mạnh.

	I. Chuẩn bị:
1. Chuẩn bị của cô
-Vạch chuẩn, sắc sô, nhạc bài hát “ngày mùa vui”, “Nào chúng ta cùng tập thể dục”  
2. Chuẩn bị của trẻ
- Boling, trang phục gọn gàng
II. Tổ chức hoạt động
1. Ổn dịnh
Cô và trẻ hát bài “Nào chúng ta cùng tập thể dục”
2. Nội dung
HĐ1:  Khởi động
- Cho trẻ đi vòng tròn vừa đi vừa hát bài “ngày mùa vui”  kết hợp các kiểu chân: kiễng gót, đi thường, đi băng mũi bàn chân, đi nhanh, châm….
- Sau đó Về 4 hàng ngang.
HĐ2: Trọng động:
* BTPTC:
- Tay: Đưa ra trước, gập khuỷu tay
- Chân: Đứng, nhún chân, khuỵu gối
- Bụng: Đứng cúi người về phía trước
- Bật: Bật tách khép chân
- Tập ĐT nhấn mạnh: ĐT chân   
Sau đó chuyển đội hình 2 hàng dọc
*  Vận động cơ bản: Bật liên tục về phía trước
- Cô giới thiệu vận động: “Bật liên tục về phía trước”. 
- Làm mẫu 2 lần
+ Lần 1: Không phân tích
+ Lần 2: phân tích vận động
TTCB: Đứng hai chân chụm, hai tay chống hông
TH: Khi có hiệu lệnh thì nhún chân bật mạnh liên tục về phía trước chạm đất nhẹ nhàng bằng hai mũi bàn chân rồi cả bàn chân. Bật đến đích thì đi nhẹ nhàng về cuối hàng. 
- Lần lượt từng bạn của 2 hàng lên thự hiện vận động 
( Cô bao quát sửa sai cho trẻ)
- Cho trẻ của 2 đội thi đua chạy
- Cô bao quát sửa sai cho những trẻ làm chưa đúng
- Cô động viên khen trẻ
* TCVĐ “Ném boling”
 - Cách chơi: Cô chia lớp thành 4 nhóm. Trẻ mỗi nhóm sẽ lần lượt cầm quả bóng ném vào boling đã xếp. Nhóm nào ném đổ hết boling trước thì nhóm đó giành chiến thắng.
- Luật chơi: Mỗi bạn chỉ được ném 1 lần rồi đến bạn tiếp theo
- Chơi 3-4 lần.
- Cô nhận xét kết quả chơi của trẻ
HĐ3: Hồi tĩnh
- Cho trẻ đi thành vòng tròn làm các động tác điều hòa  hít thở nhẹ nhàng .
 3. Kết thúc
- Cô nhận xét giờ học.
- Cho trẻ cùng cô cất đồ dùng đồ chơi






* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 




+ Điều chỉnh:
 


2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ




+ Điều chỉnh:



3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ




+ Điều chỉnh:




Thứ 3 ngày 09 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển :Phát triển nhận thức
Đề tài : Tìm hiểu về nghề nông

	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1. Kiến thức
- Trẻ biết được công việc của bác nông dân là làm việc trên cánh đồng để làm ra hạt gạo và các sản phẩm hoa mầu.
 - Trẻ biết được quá trình làm ra hạt gạo của bác nông dân
- Trẻ biết được những công việc vất vả bác nông dân làm hàng ngày
- Trẻ biết được tác dụng của hạt gạo đối với đời sống con người, sản phẩm của nghề nông.
- Quyền được tham gia: Trẻ được bày tỏ ý kiến, được tham gia vào các nhóm chơi, được ra quyết định của mình.
2. Kĩ năng
 - Phát triển ngôn ngữ mạch lạc cho trẻ thông qua các câu hỏi.
 - Rèn kĩ năng quan sát, ghi nhớ chú ý và tư duy cho trẻ
 - Phát triển cho trẻ tính nhanh nhẹn, khéo léo thông qua các trò chơi
3, Thái độ.
 - Trẻ thích khám phá về nghề trồng lúa
- Trẻ biết ơn và quý trọng bác nông dân
- Trẻ biết trân trọng những sản phẩm lao động của người nông dân
 - Trẻ ăn cơm hết xuất, không làm rơi vãi thức ăn
 - Trẻ biết tiết kiệm không lãng phí.
 - Trẻ hứng thú tìm hiểu nghề.

	I. Chuẩn bị:
+ Nhạc bài hát : em đi giữa biển vàng
+ Tranh các hoạt động của bác nông dân.
+ Clip hình ảnh một số nghề khác trong xã hội.
+ Tranh các dụng cụ lao động của nghề nông.
+ Các miếng ghép để cho trẻ xếp tranh
+ Lô tô các dụng cụ lao động của nghề nông.
II/ Tổ chức
1. Ổn định 
Cho và trẻ hát bài “Em đi giữa biển vàng”
+ Các con vừa hát bài gì ?
+ Bài hát nói về điều gì?
+ Các con có biết ai đã trồng lên những cánh đồng lúa chín vàng đó không?
+ Để xem có đúng là bác nông dân đã cấy trồng lên những cánh đồng lúa chín vàng không cô và các con cùng về chỗ và cùng trò chuyện tìm hiểu nhé.
2. Nội dung.
HĐ1: Trò chuyện về nghề nông
* Tìm hiểu tên và đặc điểm của nghề nông
- Cho trẻ xem tranh tìm hiểu về bác nông dân và các công việc của bác nông dân:
+ Các bức tranh mà các con vừa xem nói đến ai?
+ Bác nông dân đang làm gì?
+ Để làm ra hạt lúa các bác nông dân cần làm những gì
 + Cho trẻ quan sát từng bức  tranh về các hoạt động trồng lúa của bác nông dân.
Tranh 1: Bác nông dân đang làm đất
- Muốn gieo cấy được việc đầu tiên của bác nông dân là gì?
- Bác làm đất như thế nào?
- Muốn làm được đất, cần dụng cụ gì?
- Vì sao lại phải làm đất trước khi trồng cây?
- Ngoài ra con vật gì đã giúp bác nông dân?
- Con trâu đã giúp bác làm rất nhiều việc nặng nhọc như : Cày bừa, làm tơi đất để cấy lúa và trồng hoa mầu. 
- Công việc đầu tiên của bác nông dân là làm cho đất tơi xốp để gieo cấy, muốn làm được đất, bác cần phải có những dụng cụ là : Cái cày, cái cuốc, cái bừa và có con trầu đi cày. Ngày nay có máy cày thay thế
* Tranh 2: Bác nông dân đang gieo mạ
- Sau khi làm đất xong để có những cây lúa các bác nông dân làm gì?
+ Cho trẻ xem hình ảnh bác nông dân gieo mạ
- Để cho cây lúa lên xanh tốt thì cô bác phải làm gì?
- Sau một thời gian gieo mạ, và được sự chăm sóc của các bác nông dân cây mạ lớn lên, và bác nông dân đã làm gì? 
Tranh 4: Bác nông dân chăm sóc cây lúa
- Khi cấy lúa xong bác nông dân cần làm gì để cánh đồng lúa được xanh tốt?
- Để cho cây lúa nhanh lớn bác nông dân phải cung cấp cho cây lúa đủ nước, phải nhổ cỏ, phun thuốc, bón phân cho lúa. Nhờ có sự chăm sóc của bác nông dân cây lúa lớn nhanh và cho bông nặng hạt
Tranh 5: Thu hoạch lúa
- Các con nhìn xem hạt lúa khi chín có màu gì
- Bác nông dân sẽ phải làm gì khi lúa chín?
- Hạt thóc sau khi phơi khô được xát thành hạt gạo, ai biết món ăn được chế biến từ gạo?
- GD trẻ: Các con phải biết ơn bác nông dân, trân trọng những sản phẩm do bác làm ra, khi ăn phải ăn hết xuất không lãng phí thức ăn. Có rất nhiều món ăn được chế biến từ gạo mà chúng ta được ăn mỗi ngày: cơm, cháo, bún, bánh tráng, bánh xèo…
* Dụng cụ làm việc.
- Bác nông dân sử dụng những dụng cụ gì để làm việc?
- Cả lớp đã được xem tranh tìm hiểu về công việc của bác nông dân, và để làm được những công việc đó bác nông dân đã sử dụng rất nhiều các dụng cụ.( Trẻ quan sát lại tranh)
- Bác nông dân sử dụng những dụng cụ gì để làm việc?
- Với mỗi dụng cụ, cô giơ bức tranh vẽ dụng cụ đó lên và cho trẻ nói tên:
- Đây là dụng cụ gì?
- Dụng cụ này dùng để làm gì?( Cô hỏi tương tự với các quốc, cái bừa, các rổ, cái thúng)
* Sản phảm của nghề nông
- Cho trẻ xem video hình ảnh về cánh đồng ngô, khoai, sắn, rau vv và hỏi trẻ
+ Sản phẩm của nghề nông là những gì
+ Con đã được ăn những món ăn gì về các sản phẩm này?
* Nơi làm việc của bác nông dân
- Bác nông dân làm việc ở đâu?
- Để làm ra hạt thóc, hạt gạo, bác nông dân phải làm việc như thế nào?
- Nếu không có các bác nông dân, thì điều gì sẽ xảy ra?
- Chúng mình có yêu quý các bác nông dân không? Vì sao?
Bác nông dân đã làm việc rất chăm chỉ và cần mẫn để làm ra hạt gạo nuôi sống con người. vậy chúng ta phải biết yêu quý, kính trọng các bác nông dân. Biết trân trọng các sản phẩm nông nghiệp nuôi sống con người, không bỏ phí những hạt cơm, hạt gạo. 
* Mở rộng
- Ngoài nghề nông các con còn biết những nghề gì nữa?
- Để tìm hiểu thêm 1 số nghề phổ biến khác trong xã hội, cô mời cả lớp cùng xem clip sau.
( Cho trẻ xem clip) và gợi hỏi trẻ trò chuyện
+ Ai đây, làm nghề gì
+ Sản phẩm của nghề là gì
HĐ2: Củng cố
+ Trò chơi 1: Ghép tranh
- Cách chơi: Cô chia lớp thành 4 đội. Mỗi đội có 6 miếng ghép trong 1 bức tranh mô phỏng công việc của bác nông dân. Nhiệm vụ của mỗi đội là phải ghép các miếng ghép lại để tạo thành 1 bức tranh hoàn chỉnh, sau đó 1 bạn nhóm trưởng lên giới thiệu bức tranh của đội mình.
- Luật chơi:  Trẻ ngồi vòng tròn thành từng nhóm và cùng xếp các miếng ghép lại. thời gian cho trò chơi là 1 bản nhạc.
- Cho cho trẻ chơi, kết thúc giờ chơi cô cho trẻ lên giới thiệu bức tranh của nhóm mình. Cô nhận xét và nêu kết quả.
+ Trò chơi 2: “ Ai nhanh hơn”
- Cách chơi: Cô chia lớp thành 4 đội, nhiệm vụ của các đội là phải vượt qua chướng ngại vật mà cho đã xếp sẵn, tìm trong rổ lô tô các dụng cụ của nghề nông (để lẫn trong các dụng cụ của các nghề khác), sau đó gắn lên bảng .
- Luật chơi: Chơi theo luật tiếp sức,thời gian trong vòng 1 bản nhạc. Kết thúc phần chơi, đội nào gắn được nhiều lô tô lên bảng của đội mình hơn đội đó sẽ là đội chiến thắng, những lô tô sai luật sẽ không được tính điểm.
- Tổ chức cho trẻ chơi.
- Kết thúc: Cho các đội nhận xét kết quả, tìm đồ dùng sai, đếm đồ dùng đúng.
3. Kết thúc.
- Cô nhận xét giờ học, động viên trẻ.


*/ Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 




+ Điều chỉnh:
 


2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ





+ Điều chỉnh:




3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ




+ Điều chỉnh


Thứ 4 ngày 10 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển: phát triển ngôn ngữ
Tên bài: Kể chuyện cho trẻ nghe “Ba anh em”

	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1. Kiến thức:
 - Trẻ nhớ tên truyện, tên các nhân vật trong truyện, hiểu được nội dung câu chuyện.
- Quyền tham gia: Trẻ có quyền được giơ tay phát biểu, quyền tự do bày tỏ phát biểu ý kiến của mình.
- SEL: Trẻ thể hiện cảm xúc khi chứng kiến các hành động việc làm khác nhau của 3 anh em.
 2. Kĩ năng:
 - Kĩ năng ghi nhớ, suy luận để trả lời các câu hỏi của cô.
 - Thể hiện ngữ điệu đúng với từng nhân vật
 3. Thái độ:
 - Cảm nhận vẻ đẹp trong chuyện.
 - Qua câu chuyện trẻ học tập tính cần cù, chăm chỉ.

	I/ Chuẩn bị:
 1. Đồ dùng của cô:
  - Hình ảnh minh họa câu chuyện Ba anh em.
  - Ti vi, máy tính, đĩa nhạc.
  - 2 bảng đa năng
 2. Đồ dùng của trẻ:  
- Hình ảnh các nhân vật cắt rời bằng xốp bittits để trẻ chơi.
II/ Tiến hành
 1/ Ổn định tổ chức:
- Hát bài “ngày mùa vui”
- Trò chuyện với trẻ :
 + Các con vừa hát bài gì?
 + Bài hát nói về ai?
 + Các con làm gì để thể hiện sự yêu quý đối với bác nông dân?
* Giáo dục: Trẻ biết yêu qúy và tôn trọng các nghề.
Giới thiệu bài: Có câu chuyện nói về  ba anh em học nghề rất tài giỏi và rất hiếu thảo với cha. Điều gì xảy ra với ba anh em thì hôm nay cô sẽ kể cho các con nghe câu chuyện “ ba anh em” nhé!  
 2/ Nội dung
Hoạt động1: Cô kể chuyện cho trẻ nghe
- Cô kể lần 1: kể diễn cảm
- Tóm tắt nội dung câu chuyện.
- Cô kể lần 2: kết hợp cho trẻ xem hình ảnh minh họa nội dung câu chuyện.
Hoạt động2: Đàm thoại theo nội dung câu chuyện
- Các con vừa nghe cô kể câu chuyện gì? Câu chuyện có những ai?
- Ông cụ có một ngôi nhà nhỏ và có mấy người con? Người Cha bảo các con làm gì ?
- Ba người con vâng lời cha mỗi người đi một ngả. Anh cả học nghề gì ?
- Anh thứ hai học nghề gì ? Còn người em út học nghề gì ?
- Đúng ngày hẹn ba anh em về và trổ tài cho cha và mọi người xem. Người anh nào cũng tài giỏi và được mọi người yêu mến.
- Ba anh em rất thương yêu nhau và họ vẫn sống và làm việc cùng nhau trong một nhà.
-> Giáo dục: Ở nhà các con phải biết giúp đỡ ba mẹ những công việc vừa sức của mình, anh em phải biết thương yêu đùm bọc lẫn nhau.
Hoạt động 3 : Củng cố
Trò chơi : Gắn tranh theo nội dung câu chuyện
- Cách chơi: Cô chia trẻ thành 2 đội. Khi nghe hiệu lệnh bạn đứng đầu hàng chạy lên lấy tranh gắn lên bảng, sau đó chạy về chạm nhẹ vào tay bạn sao cho gắn đủ theo trình tự nội dung câu chuyện.
- Luật chơi: Mỗi bạn chỉ được lấy 1 tranh và đội nào gắn đúng đủ theo trình tự nội dung câu chuyện đội đó sẽ thắng.
- Cô kể lại 1 lần cùng với trẻ trẻ gắn
3: Kết thúc 
- Cô nhận xét – tuyên dương trẻ.


* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 





+ Điều chỉnh:
 




2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ






+ Điều chỉnh:





3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ






+ Điều chỉnh:







[bookmark: _GoBack]Thứ 5 ngày 11 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển : Phát triển TCKNXH
Tên bài dạy: Dạy trẻ kỹ năng Cảm ơn, xin lỗi

	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1. Kiến thức: 
- Trẻ biết chào hỏi, nói lời cám ơn, xin lỗi với người thân phù hợp với tình huống khi giao tiếp.
- Trẻ hiểu rằng mọi người, bao gồm cả bản thân mình, đều có quyền được tôn trọng và yêu thương: Tôn trọng và quan tâm đến bạn bè, gia đình và những người xung quanh.
- SEL: Trẻ biết dùng lời nói lễ phép, thân thiện khi giao tiếp.
2. Kỹ năng:
-  Rèn kĩ năng trả lời đủ câu, ứng xử lễ phép với mọi người.
- Rèn cho trẻ có kỹ năng xử lý tình huống một cách linh hoạt.
3. Thái độ: 
Trẻ yêu quý, lễ phép với mọi người



	I. Chuẩn bị :
1. Chuẩn bị của cô
- Nhạc bài hát: Chim vành khuyên
- Các hình ảnh: “Bé chào hỏi, xin lỗi”; “Bé biết cám ơn”
Truyện bài học đầu tiên của gấu con 
- File powerpoit : + Thơ xin lỗi
+ Tiếng chào theo em
+ Thơ cảm ơn
1. Chuẩn bị của trẻ
- Làm quen bài hát : Chim vành khuyên
- Các hình ảnh về tư thế, thái độ trẻ khi chào, cám ơn, xin lỗi
- Bài hát con chim vành khuyên, truyện bài học đầu tiên của gấu con
II. Tiến hành hoạt động:
 1: Ổn định tổ chức.
- Cô cùng trẻ hát bài con chim vành khuyên
Con nhận xét gì về bạn chim Vành khuyên?
Cô khái quát, giới thiệu câu truyện Bài học đầu tiên của gấu con
2. Nôi dung
Hoạt động 1: Tình huống nói lời cảm ơn xin lỗi
* Tình huống
- Cô kể đoạn truyện Bài học đầu tiên của gấu con
* Đàm thoại
- Mẹ đã dặn gấu con điều gì?
- Khi được giúp đỡ thì phải làm sao?
Nếu làm sai thì phải thế nào>
- Bạn gấu con đã thực hiện đúng chưa? 
- Khi đi chơi gấu đã va vào ai?
- Gấu nói gì với sóc?
- Bạn nói vậy có đúng không? Chúng mình hãy giúp bạn gấu sửa lại nào
- Khi bị thụt xuống hố, ai đã cứu gấu lên?
- Gấu nói gì với bác Voi? Gáu nói vậy đúng không?
- Vậy, theo con gấu phải nói như thế nào?- Vì sao?
- Vậy khi nào mình nói lời cảm ơn? Khi nào nói lời xin lỗi?
-> Cô khái quát
* Hoạt động 2: Bé nói lời cám ơn - xin lỗi
- Cho trẻ xem hình ảnh bé nhận quà.
+ Bạn nhận quà như thế nào?
+ Con đoán xem bạn đã nói như thế nào?
+ Vì sao bạn phải cảm ơn ? ( Vì được nhận quà )
+ Vậy khi nào con sẽ nói lời cảm ơn? ( Khi được tặng quà, khi được người khác giúp đỡ )
+ Cho xem hình ảnh về việc làm cần cảm ơn
- Giáo dục trẻ: Khi con được người khác quan tâm, giúp đỡ hoặc cho quà phải nói cảm ơn. Khi nói lời cảm ơn ai con phải nhìn vào người đó. Với người lớn con khoanh tay, cúi đầu và xưng hô lễ phép; với bạn con có thể nắm tay bạn. Như vậy thì người được cảm ơn sẽ cảm thấy rất vui.
- Cô tặng quà cho cả lớp - cả lớp nói lời cảm ơn cô
* Cho trẻ xem video bé làm bể bình hoa
+ Bạn đã làm gì? (Làm bể bình hoa ).
+ Khi làm bể bình hoa, bạn đã làm gì? ( Xin lỗi cô)
+ Theo con, bạn làm như vậy đã đúng chưa?
+ Vậy con nói lời xin lỗi khi nào? ( Khi mình có lỗi, khi mình làm bạn buồn, khi mình đánh bạn )
+ Mời 2 – 3 cháu thực hành.
- Giáo dục trẻ: Khi con mắc lỗi tự giác nhận lỗi, mạnh dạn nói lời xin lỗi, không nên đổ lỗi cho người, cố gắng không mắc lỗi. Khi nói lời xin lỗi ai con phải nhìn vào người đó, nói tròn câu. Với người lớn con khoanh tay, cúi đầu và xưng hô lễ phép; với bạn con có thể nắm tay bạn. Có như vậy thì người đó mới sẵn sàng tha lỗi cho con.
- Vậy để là một bé ngoan ứng xử lịch sự thì con phải như thế nào? ( Biết chào hỏi khi gặp người lớn, biết xin lỗi khi có lỗi và biết cảm ơn khi nhận quà )
* Hoạt động3: Thử tài của bé
- Cách chơi: Cô mở bức tranh, các đội giành quyền trả lời. Đội chơi sẽ phải tìm và biểu diễn 1 bài hát/bài thơ có nội dung phù hợp với bức tranh. Cuối cùng, đội chơi sẽ phải trả lời xem bài thơ, bài hát đó nhắc nhở trẻ điều gì? Đội nào hát, đọc thơ hay và nói đúng sẽ được thưởng một bông hoa
Số 1: Thơ: Xin lỗi                           
 Số 2: Bài hát " Tiếng chào theo em"
Số 3: Thơ Cảm ơn
=> Sau mỗi lần chơi cô đánh giá, nhận xét.
- Giáo dục trẻ thể hiện hành vi ứng xử văn hóa: chào hỏi, lễ phép, biết xin lỗi.
- Hát " Em bé ngoan"
3/ Kết thúc: Cô nhận xét động viên trẻ


* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 





+ Điều chỉnh:
 




2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ






+ Điều chỉnh:





3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ






+ Điều chỉnh:








Thứ 6 ngày 12 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển : Phát triển thẩm mỹ
Đề tài: Vỗ tay theo tiết tấu chậm “Lớn lên cháu lái máy cày”- Nhạc sĩ: Kim Hữu
NDKH: Nghe hát:  Hạt gạo làng ta
Trò chơi: Ai nhanh hơn

	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1. Kiến thức:
- Trẻ biết tên bài hát , tên tác giả bài hát.
- Biết cách vỗ tay theo tiết tấu chậm cho bài hát “Lớn lên cháu lái máy cày”
 - Trẻ hiểu quyền được học hành, giáo dục, phát triển tài năng: Mọi trẻ em đều được phát triển tài năng, khả năng ca hát, biểu diễn.
- SEL : Trẻ biết thể hiện cảm xúc qua lời ca hát. Trẻ biểu hiện nét mặt vui tươi, tự tin khi biểu diễn trước tập thể.
2. Kỹ năng:
- Trẻ thể hiện được các ý tưởng cho lời bài hátLớn lên cháu lái máy cày
- Vỗ đệm được theo tiết tấu chậm kết hợp cho lời bài hát
- Cảm nhận được sắc thái tình cảm của bài nghe hát
3. Thái độ:
- Hứng thú tham gia hoạt động
- Biết yêu quý kính trọng người lao động, biết thể hiện tình cảm đối với người lao động qua tác phẩm âm nhạc.

	I. Chuẩn bị:
1. Chuẩn bị của cô
- Nhạc không lời bài hát : Lớn lên cháu lái máy cày, lý chiều chiều
- Video bài hát Hạt gạo làng ta
 - Video hình ảnh người nông dân đang cày ruộng trên cánh đồng
2. Chuẩn bị của trẻ
- Xắc xô, phách, trống
II. Hướng dẫn:
1) Ổn định :
- Cô cho trẻ đọc thơ “đi bừa”
- ĐT: Trò chuyện về bài thơ
-> Cô khái quát:
2. Nội Dung
HĐ1: Hát kết hợp vỗ tay theo tiết tấu chậm: “Lớn lên cháu lái máy cày – nhạc sĩ Kim Hữu
- Cho trẻ hát lại bài hát 1- 2 lần
- Hỏi lại trẻ tên bài, tên tác giả
- Hỏi trẻ có ý tưởng gì kết hợp cho bài hát để bài hát hay hơn?
- Cô đưa ra ý tưởng vận động của cô và vỗ cho trẻ nghe
- Cho cả lớp hát kết hợp vỗ đệm cùng cô 2 lần
- Cho cá nhân hoặc nhóm trẻ lên hát kết hợp vỗ
- Để tiếng vỗ đệm hay hơn cô sẽ sử dụng nhạc cụ vỗ kèm(Cô vỗ đệm bằng xăc xô cho trẻ nghe)
- Hỏi trẻ đó là đệm bằng nhạc cụ gì?
- Cho 1 trẻ lên vỗ đệm bằng phách
- Cho từng tổ, cá nhân hoặc nhóm trẻ lên hát kết hợp vỗ đệm
- Hỏi lại trẻ đã được hát kết hợp vđ gì ?
- Cho cả lớp hát và vỗ lai 1 lượt
* HĐ2 : Nghe hát: Hạt gạo làng ta
- - Cô   khen ngợi trẻ, thưởng trẻ  làn điệu dân ca Lý chiều chiều.
- Cô hát diễn cảm lần 1
- Cô giảng nội dung
- Lần 2 cho trẻ cùng cô biểu diễn bài 
- Trò chuyện với trẻ về sắc thái của bài dân ca
* HĐ 3:TC Ai nhah hơn
- Cô giới thiệu tên TC
- Cách chơi : cô để những chiếc ghế và chọn số rẻ nhiều hơn số ghế là 1. Trẻ vừa đi vừa hát khi có hiệu lệnh Tìm về đúng ghế. Thì trẻ phải nhanh chân chọn cho mình 1 ghế, ai không tìm được ghế sẽ thua.
- Luât chơi: Bạn nào thua sẽ nhảy lò cò.
3. Kết thúc
- Cô nhận xét tuyên dương trẻ



* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 





+ Điều chỉnh:
 



2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ






+ Điều chỉnh:






3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ






+ Điều chỉnh:






Thứ 7 ngày 13 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển: phát triển ngôn ngữ
Tên bài: Ôn kể chuyện cho trẻ nghe “Ba anh em”

	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1. Kiến thức:
 - Trẻ nhớ tên truyện, tên các nhân vật trong truyện, hiểu được nội dung câu chuyện.
- Quyền tham gia: Trẻ có quyền được giơ tay phát biểu, quyền tự do bày tỏ phát biểu ý kiến của mình.
- SEL: Trẻ thể hiện cảm xúc khi chứng kiến các hành động việc làm khác nhau của 3 anh em.
 2. Kĩ năng:
 - Kĩ năng ghi nhớ, suy luận để trả lời các câu hỏi của cô.
 - Thể hiện ngữ điệu đúng với từng nhân vật
 3. Thái độ:
 - Cảm nhận vẻ đẹp trong chuyện.
 - Qua câu chuyện trẻ học tập tính cần cù, chăm chỉ.

	I/ Chuẩn bị:
  - Hình ảnh minh họa câu chuyện Ba anh em.
  - Ti vi, máy tính, đĩa nhạc.
  - 2 bảng đa năng
 II/ Tiến hành
1/ Ổn định tổ chức:
-  Cô cho trẻ đọc bài thơ “ đi bừa”
- Trò chuyện về nội dung bài thơ
-> Cô hái quát lại:
2/ Nội dung
Hoạt động1: Cô kể chuyện cho trẻ nghe
- Cô kể 1 đoạn của câu chuyện
- ĐT: Hỏi trẻ tên câu chuyện
- Cô kể lần 1: kể diễn cảm
- Tóm tắt nội dung câu chuyện.
- Cô kể lần 2: kết hợp cho trẻ xem hình ảnh minh họa nội dung câu chuyện.
Hoạt động2: Đàm thoại theo nội dung câu chuyện
- Các con vừa nghe cô kể câu chuyện gì? 
- Câu chuyện có những ai?
- Ông cụ có một ngôi nhà nhỏ và có mấy người con? 
- Người Cha bảo các con làm gì ?
- Ba người con vâng lời cha mỗi người đi một ngả. Anh cả học nghề gì ?
- Anh thứ hai học nghề gì ? - Còn người em út học nghề gì ?
- Đúng ngày hẹn ba anh em về và trổ tài cho cha và mọi người xem. Người anh nào cũng tài giỏi và được mọi người yêu mến.
- Ba anh em rất thương yêu nhau và họ vẫn sống và làm việc cùng nhau trong một nhà.
-> Giáo dục: Ở nhà các con phải biết giúp đỡ ba mẹ những công việc vừa sức của mình, anh em phải biết thương yêu đùm bọc lẫn nhau.
Hoạt động 3 : Củng cố
- Cô cho trẻ xem rạp chiếu phim câu chuyện “Ba anh em”
- Hỏi trẻ tên câu chuyện.
3: Kết thúc 
- Cô nhận xét – tuyên dương trẻ.


* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 


+ Điều chỉnh:
 

2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ


+ Điều chỉnh:


3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ



+ Điều chỉnh:

ĐÁNH GIÁ NHẬN XÉT CUỐI CHỦ ĐỀ NHÁNH 1: NGHỀ NÔNG 
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